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НОВ СБОРНИК С ЛИТЕРАТУРОВЕДСКИ 
ИЗСЛЕДВАНИЯ

Александра Антонова
Институт за литература – БАН

(Литературознанието като възможност за избор. 
Сборник в чест на Рая Кунчева. Изд. Контекст, 800 с.)

Излезе от печат сборникът в чест на 
доц. д-р Рая Кунчева – дългогодишен ди-
ректор на Института за литература – БАН.  
Съставители и редактори на сборника са 
доц. д-р Миряна Янакиева, проф. дфн Ру-
мяна Дамянова, доц. дфн Йонка Найде-
нова, доц. д-р Елка Трайкова и проф. дфн 
Анисава Милтенова от Института за лите-
ратура на БАН.

Заглавието на сборника – „Литерату-
рознанието като възможност за избор“, 
препраща към монографията на Рая 
Кунчева „Стихът като възможност за из-
бор“. Шестдесет и трите статии на бъл-
гарски и чуждестранни литературоведи 
са обединени около няколко проблемни 
ядра – основни изследователски области 
в научните интереси на Рая Кунчева. В 
първия раздел „Стих и смисъл“ влизат 
статии, свързани със стиховедските тру-
дове на Рая Кунчева и с различни посоки в работата й с лирически творби. 
Вторият раздел – „Идеи и подходи в литературознанието“, обединява ста-
тии с теоретична насоченост, в които се проблематизират понятия и подхо-
ди на съвременното литературознание. Темата на статиите от третия раз-
дел – „Литература и ценности“, е подсказана от многократно изразяваното 
от Рая Кунчева убеждение, че пред литературната наука стоят наболели 
задачи като работа върху накърнената памет и идентичността, нравстве-
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ните ценности на съвременността. Текстовете в този раздел са вдъхновени 
от концепциите на изследователката за възможностите на методологиче-
ския плурализъм, за полагането на изследванията в отворено интердис-
циплинарно поле. В сборника е отделено място и на сравнителното лите-
ратурознание (четвърти раздел), с което също е свързана съществена част 
от заниманията на Рая Кунчева и като автор, и като съставител. Статиите 
в последния, пети раздел на сборника, озаглавен „Прочити“, разгръщат 
оригинални интерпретации на литературни произведения от българската и 
чуждите литератури, откриват неочаквани междутекстови връзки.
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